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ΤΕΥΧΟΣ

Συγκέντρωση διαμαρτυρίας έξω από το υπουρ-
γείο Εργασίας πραγματοποίησαν την Πέμπτη 14 
Μαρτίου τα μέλη της Π.Ο. ΕΜΔΥΔΑΣ, ενώ το ΤΕΕ 
είχε προσκαλέσει τους μηχανικούς σε Παντεχνική 
συσπείρωση και συμπαράσταση στη συγκεκριμένη 
κινητοποίηση. 
Τα κύρια αιτήματα της κινητοποίησης είναι:
•Η απόσυρση της διάταξης του ν. 3986/2011 που 
επιβάλλει άδικες και βάρβαρες αυξήσεις στις 
εισφορές, ιδιαίτερα στους νέους ασφαλισμένους 
(μετά το 93) ελεύθερους επαγγελματίες, που έχουν 
σαν συνέπεια τη μείωση κατά 50% της εισρο-
ής νέων ασφαλισμένων στο Ταμείο, την τεράστια 
αύξηση αιτημάτων διαγραφής από το ΤΕΕ και το 
ΤΣΜΕΔΕ των ήδη ασφαλισμένων και την αύξηση 
κατά τουλάχιστον 50% των ασφαλισμένων που 
αδυνατούν να πληρώσουν τις εισφορές τους, δι-
ευρύνοντας εκρηκτικά την εισφοροδιαφυγή και τις 
απώλειες στο Ταμείο, δεδομένα που καταγράφο-
νται διογκούμενα κατά την διετία 2011- 2012 και 
επιβεβαιώνουν την – δυστυχώς – ρεαλιστική εκτί-
μηση ότι το Ταμείο οδηγείται στην κατάρρευση. 
•Η ενεργοποίηση του θεσμοθετημένου Κλάδου Εδι-
κών Παροχών, για την ουσιαστική κάλυψη της ανερ-
γίας και του χαμηλού εισοδήματος των Μηχανικών.
•Η αξιοπρεπής υγειονομική και ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη που να καλύπτει τις ανάγκες των ασφαλι-
σμένων, έξω από τον χρεοκοπημένο ΕΟΠΥΥ.
•Η αναπλήρωση των αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ, τα 
οποία είναι αποκλειστικά χρήματα των Μηχανικών 
και «κουρεύτηκαν» αναγκαστικά με ζημία πλέον του 
1,5 δισ. ευρώ, ενώ συνολικά για το ΕΤΑΑ πλέον των 
2 δισ. ευρώ.
•Η απόσυρση της διάταξης του ν.2469/97 που υπο-
χρεώνει το ΕΤΑΑ, όπως και όλα τα ασφαλιστικά 
Ταμεία και τα ΝΠΔΔ, να καταθέτουν τα αποθεματι-
κά τους στην Τράπεζα της Ελλάδας, ενέργεια που 
αποδείχθηκε στην πράξη μηχανισμός ληστείας αντί 
για θεματοφύλακας διασφάλισης των χρημάτων των 
ασφαλισμένων.
•Η άμεση καταβολή των οφειλομένων από την τρι-
μερή χρηματοδότηση του ν.2084/92, ποσό που αντι-
στοιχεί για το ΤΣΜΕΔΕ σε πάνω από 600 εκ. ευρώ 
και συνολικά για το ΕΤΑΑ πάνω από 1 δισ. ευρώ.
•Προσλήψεις, για τη στελέχωση με το απαιτούμενο 
προσωπικό του Ταμείου, για να αρθεί η απίστευτη 
ταλαιπωρία των ασφαλισμένων σε κάθε επίσκεψή 
τους στο Ταμείο και ταυτόχρονα διασφάλιση αξιο-
πρεπών όρων εργασίας για το υπάρχον προσωπικό, 
το οποίο βασανίζεται από τις σημερινές απαράδε-
κτες συνθήκες. 
•Επαναφορά της 35τίας ως υποχρεωτικού χρόνου 
ασφάλισης και του ηλικιακού ορίου των 60 που 
υπήρχε πριν τις αλλαγές που επέβαλαν τα «μνημό-
νια». n
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Το ΤΕΕ/ΤΚΜ στην προσπάθεια του να βοηθήσει τους 
συναδέλφους μηχανικούς στην συμπλήρωση των 
φορολογικών τους δηλώσεων, διοργανώνει για μια 
ακόμα χρονιά, με ευθύνη του Τμήματος Επαγγελματικών 
Θεμάτων, το καθιερωμένο, ετήσιο ενημερωτικό σεμινάριο 
με θέμα «Φορολογία Μηχανικών Ε.Ε. – Δήλωση φόρου 
εισοδήματος Οικονομικού έτους 2013».
Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 16 Απριλίου 
2013, 6:00 μ.μ. στο Αμφιθέατρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ (Μ. 
Αλεξάνδρου 49- Ισόγειο). Βασικός ομιλητής της 
εκδήλωσης θα είναι ο Μόνιμος συνεργάτης του  ΤΕΕ/ΤΚΜ 
σε φορολογικά θέματα κ. Νίκος Κολυδάς, Οικονομολόγος 
- Λογιστής  
Ο κ. Κολυδάς θα ενημερώσει τους συναδέλφους για το 
καθεστώς φορολόγησης των εισοδημάτων των μηχανικών 
από άσκηση ελευθερίου επαγγέλματος και θα αναφερθεί 
στον τρόπο συμπλήρωσης των σχετικών εντύπων που 
πρέπει κατά περίπτωση να συνυποβάλλουν οι μηχανικοί 
κατά την υποβολή της φορολογικής του δήλωσης. 
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ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΑΤΑΞΗ ΤΩΝ 
ΑΠΟΦΟΙΤΩΝ 5ΕΤΩΝ ΣΧΟΛΩΝ

Πρωτοφανής μισθολογική και βαθμολογική 
υποβάθμιση υφίστανται οι Διπλ. Μηχανικοί του 
Δημοσίου με την εφαρμογή του Ν.4024/11, σύμ-
φωνα με την επιστολή της αρχιτέκτονα Ελένης 
Δεσποτίδου προς το ΤΕΕ/ΤΚΜ. Η κ. Δεσποτίδου 
είναι διορισμένη στην εκπαίδευση και σύμφωνα 
με την κατάταξη στο νέο μισθολόγιο, υποβαθμί-
στηκαν τα πτυχία των 5ετούς φοίτησης από ΑΕΙ 
εκπαιδευτικών (μηχανικοί, Αρχιτέκτονες, Γεω-
πόνοι) και εξισώθηκαν με τα αντίστοιχα πτυχία 
των 4ετούς φοίτησης ΑΕΙ. Όπως αναφέρει, με 
παλαιότερες διατάξεις οι εκπαιδευτικοί 5ετούς 
φοίτησης ΑΕΙ, είχαν εισαγωγικό κλιμάκιο στο 
δημόσιο κατά το διορισμό τους δύο κλιμάκια 
διαφορά από τους 4ετούς. “Πριν μερικά χρόνια 
που άλλαξε πάλι το μισθολόγιο η διαφορά των 
5ετούς ΑΕΙ μειώθηκε από δύο σε ένα κλιμάκιο 
για να έρθει τώρα με το νέο μισθολόγιο η πλή-
ρης απαξίωσης των 5ετούς φοίτησης ΑΕΙ και 
υποβάθμιση των πτυχίων τους με την πλήρη και 
χωρίς καμία διαφορά από τους 4ετούς ΑΕΙ εισα-
γωγή τους στο δημόσιο”, αναφέρει στην επιστο-
λή της. Να σημειωθεί ότι η κ. Δεσποτίδου απέ-
στειλε στις 14 Δεκεμβρίου 2011 έγγραφο προς 
την υπηρεσία της, ζητώντας τη διόρθωση της 
αδικίας και ουδέποτε έλαβε απάντηση.
Με αφορμή την επιστολή της κ. Δεσποτίδου, ο 
πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΚΜ Τάσος Κονακλίδης απέ-
στειλε έγγραφο προς τον πρόεδρο του ΤΕΕ Χρή-
στο Σπίρτζη καλώντας τον να προβεί σε όλες τις 
απαραίτητες ενέργειες για να αποκατασταθεί η 
υποβάθμιση των Διπλ.Μηχανικών. 
“Ο Ν. 4024/2011 που προσδιορίζει τα βαθμολο-

γικά και μισθολογικά ζητήματα των υπαλλήλων 
του Δημοσίου,
α) για πρώτη φορά, δεν λαμβάνει υπόψη την 
5-ετή διάρκεια των σπουδών των Διπλ. Μηχα-
νικών. Καταργεί ακόμα και το, ανεπαρκές κατά 
την γνώμη μας, στοιχειώδες  βαθμολογικό και 
μισθολογικό προβάδισμα, που προβλέπονταν 
στα προηγούμενα μισθολόγια των Δ.Υ., για τους 
απόφοιτους πολυτεχνικών σχολών σε σύγκριση 
με τους απόφοιτους σχολών, τριτοβάθμιας εκ-
παίδευσης, 4-ετους και 3-ετούς φοίτησης. 
β) αγνοεί ότι οι Διπλ. Μηχανικοί του Δημοσίου 
χρησιμοποιούν την άδεια άσκησης επαγγέλμα-
τός αποκλειστικά για της ανάγκες του Δημοσίου, 
ενώ άλλοι επιστημονικοί κλάδοι έχουν τη δυνα-
τότητα άσκησης ιδιωτικού έργου και μάλιστα με 
χρήση των Δημοσίων υποδομών, ενώ η αμοιβή 
τους προσδιορίζεται μέσω ειδικού μισθολογίου.
γ) αγνοεί ότι οι Διπλ. Μηχανικοί του δημοσίου 
επωμίζονται σοβαρές ποινικές ευθύνες από την 
άσκηση του επαγγέλματος στο πλαίσιο των υπη-
ρεσιακών καθηκόντων τους, γεγονός που, είχε 
μερικώς αναγνωρισθεί από την πολιτεία, με την 
καταβολή “Ειδικού Επιδόματος αντισταθμίσμα-
τος του Ν. 2430/96 και Ν. 3554/07”, το οποίο ο 
Ν. 4024/2011 καταργεί. 
Όλα αυτά δημιουργούν εύλογα απογοήτευση και 
αγανάκτηση για τον τρόπο που αντιμετωπίζεται 
ένας επιστημονικός κλάδος δημοσίων λειτουρ-
γών, που μέχρι σήμερα έχει συμβάλει σημαντι-
κά στη δημιουργία των τεχνικών υποδομών και 
συνεπώς στην ανάπτυξη της χώρας”, αναφέρει 
στην επιστολή του ο κ. Κονακλίδης.  n


